№ 77 (11254) • Среда, 25 сентября 2024 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

к 80-летию великой победы

## Омутинцы стали лауреатами І степени

Учреждения культуры Тюменской области участвуют в фестивале народного творчества «Салют Победы».

Региональный этап конкурса, который будет проходить на протяжении 2025 года и посвящен 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, организован Дворцом национальных культур «Строитель» при поддержке департамента культуры.

Всего на конкурс поступило 20 заявок из 16 муниципалитетов. По итогам выбраны лучшие театрализованные представления и концерты, которые войдут в репертуар учреждений культуры в год празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Победители: лауреат I степени - «Центр культуры и досуга Омутинского района», лауреат II степени - «Арт-Вояж» (Ялуторовск), лауреат III степени - Заводоуковский культурно-досуговый центр.

Обладателем Гран-при и денежным сертификатом в размере 100 тыс. рублей на воплощение творческих идей стало муниципальное учреждение «Культура» Ярковского района, которое представит Тюменскую область на Всероссийском фестивале народного творчества «Салют Победы». Лауреатов также наградят дипломами и денежными сертификатами.

Всероссийский фестиваль «Салют Победы» учрежден Минкультуры России.

#### **МЕДИЦИНСКИЕ** ТЕХНОЛОГИИ

## ЭКО-дети

В Тюменской области благодаря процедуре экстракорпорального оплодотворения с начала года родились 290 малышей.

ЭКО - вспомогательная репродуктивная технология, когда яйцеклетку оплодотворяют в пробирке.

Криоперенос - заморозка эмбрионов. Их можно хранить при температуре жидкого азота, а при необходимости разморозить и перенести для достижения беременности.

ЭКО и криоперенос доступны жителям области бесплатно - в рамках ОМС. Такой возможностью с начала года воспользовались 920 супружеских пар.

Как прокомментировал заведующий Объединенным филиалом № 1 «Омутинская центральная районная больница» Александр Помешкин, в Омутинском районе с помощью ЭКО в 2024 году пока родился один малыш. До конца года еще в двух семьях ждут появления новорожденных после процедуры экстракорпорального оплодотворения.

Марина НИКОНОРОВА

#### ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

## Кадеты изучили правила безопасности на воде



За штурвалом учебно-тренировочного судна Анастасия Новикова. Ученики 6 «а» класса ОСОШ № 2 занимаются в кадетском классе второй год

Учащиеся кадетского класса МЧС России из села Омутинского посетили областную столицу, где познакомились с основными правилами безопасности на воде.

Мероприятие, приуроченное к 40-летию Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России, началось с познавательной экскурсии на учебнотренировочном судне «Тюменского колледжа транспортных технологий и сервиса».

Представители образовательного учреждения рассказали будущим спасателям, как проходит подготовка студентов к работе на флоте, показали многочисленные тренажеры для практической отработки различного рода происшествий и чрезвычайных ситуаций. Например, кадеты увидели специальную дымокамеру, где учатся тушить пожары на суднах, глубокий бассейн для имитации спасения людей в открытой воде при помощи различных подводных и надводных устройств, медицинские манекены по оказанию первой помощи и многое другое. Ребят познакомили с устройством судна и его особенностями.

- Учебно-тренировочное судно - уникальный объект. единственный на всю Тюменскую область, - рассказал старший государственный инспектор по маломерным судам, руководитель группы регистрационно-экзаменационной работы центра Главного управления МЧС России по Тюменской области Илья Лемзяков. - Ребятам показали, что такое борьба экипажа за живучесть судна и как обеспечивать безопасность.

Ученики 6 «а» класса Омутинской второй средней школы приехали в Тюмень на экскурсию с классным руководителем Ириной Токаревой, которая курирует занятия кадетов. Ребят сопровождали представители родительского комитета класса.

- Мы рады, что наши дети готовятся и занимаются важным для обеспечения безопасности людей делом, - поделилась мнением член родительского комитета Маргарита Петрусевич. - У ребят проходят занятия по строевой подготовке, им дается хорошая физическая нагрузка. Они ежедневно занимаются изучением предметов, которые пригодятся в будущем. Смекалка, взаимовыручка, взаимодействие друг с другом эти навыки в жизни обязательно приго-

- На учебно-тренировочном судне мы проводим подготовку студентов к работе на флоте и отрабатываем готовность к происшествиям, которые могут случиться, - сообщил заведующий учебнотренировочным центром Юрий Емеленко. - В кабинетах есть тренажеры по борьбе за живучесть с водой, дымовой лабиринт для борьбы с пожаром, специальные отсеки по работе с двигателем, со шлюпками. Проходя обучение, ребята получают практическую подготовку к работе на судах.

Во время посещения судна ребят научили надевать спасательные жилеты и показали, как закрывать пробоины.

Кроме этого, был организован мастеркласс по спасению терпящих бедствие на воде. В завершении экскурсии девчонки и мальчишки прокатились на быстроходном катере.

Познавательная поездка продолжилась в учебном классе Центра ГИМС Главного управления МЧС России по Тюменской области, где специалисты ведомства подробно разобрали с ребятами правила поведения на воде как в весенне-летний, так и осенне-зимний периоды, познакомились с основными способами и средствами спасения утопающих.

В конце мероприятия сотрудники инспекции вручили омутинским кадетам МЧС России памятные подарки, пожелав хороших оценок в учебном году.

Текст и фото Главного управления МЧС России по Тюменской области

#### Среда, 25 сентября

Температура, °С Атмосферные явления Утро +6° Малооблачно 6 C3 Лень +9° 6 C3 Слабый дождь Вечер +5° Ясно 4 C3

## Четверг, 26 сентября

Температура, °С Атмосферные явления Малооблачно Утро +3° 5 C3 День +8° Облачно 5 C3 Вечер +7° Изморось 3 C3

## Пятница, 27 сентября

Температура, °С Атмосферные явления Утро +13° Облачно 4 3 День +16° Облачно 3 3 Вечер +11 Ооблачно 3 C3

### Суббота, 28 сентября

Температура, °С	Атмосферные явления	Ветер, м/с
Утро +15°	Облачно	5 Ю3
День +16°	Облачно	6 Ю3
Вечер +14°	Облачно	5 Ю3

СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

# Сыграли в шашки



Людмила Васильевна Коновалова и Кирилл Пичулев умеют просчитать игру на несколько ходов вперед

В рамках областной акции, приуроченной ко Дню пожилого человека, в Центральной районной библиотеке состоялся турнир по русским шашкам.

Торжественное открытие провел коллектив районного Дома культуры. Вокальный ансамбль «Мелодия» своими выступлениями зарядил участников и зрителей хорошим настроением.

Директор Центра социального обслуживания населения Елена Лагунова пожелала бодрости духа, неиссякаемой энергии и здоровья всем, кто находится на заслуженном отдыхе или все еще продолжает трудиться несмотря на почтенный возраст.

Председатель районного совета ветеранов Нина Абросимова отметила взаимосвязь золотой осени и «золотого» возраста. Нина Валентиновна подчеркнула, что в зале собрались единомышленники, а во время игры, несомненно, будет царить атмосфера дружбы.

Советник директора по воспитанию Омутинской школы № 1 Юлия Чемакина рассказала, что проект «Серебряный спецназ» в этом году переименован в «Серебряные феечки» по просьбе самих участниц. Юлия Валерьевна акцентировала внимание на деятельности «КиберТимуровского» отряда на базе первой общеобразовательной школы. Отметила, что активисты всегда готовы рассказать о методах психологической защиты от мошенников, а также помочь с гаджетами и Интернетом.

В турнире приняли участие школьники и люди пожилого возраста. На протяжении семи туров они соревновались в умении применять стратегию, тактику и логику, играя в шашки. За соблюдением правил следили инструкторы по спорту Детско-юношеской спортивной школы.

Победителями в своих возрастных категориях стали Тамара Напалкова (взрослые) и Анастасия Казанцева (дети).

Подобные мероприятия являются отличной возможностью для выстраивания и укрепления диалога между поколениями.

> Татьяна ЛЫСЕНКО Фото автора

# Без них бы не было Победы

которые вошли в историю Отечества. О них пишут книги, сочиняют стихи, музыку, главное, о них помнят. Эта память передается из поколения в поколение и не дает померкнуть тем далеким дням, месяцам и годам.

Великая Отечественная война стала самым трагическим событием двадцатого века для советских людей. Наверное, нет человека, кого бы она не коснулась. Поэтому в работе ветеранских организаций района особое место уделяется увековечению памяти о тех, кто на фронте и в тылу ковал Великую Победу.

Через воспоминания живых свидетелей военных лет, их судьбы постигается история нашей страны, области, района. В течение последних двух лет мы претворяем в жизнь проект «Без них бы не было Победы», чтобы сказать спасибо самоотверженным труженикам

Есть события, имена людей, даты, тыла, которые наравне с фронтовиками, дерзкими партизанами прошли через трудные четыре года войны, подарив весну сорок пятого года, одержали Великую Победу и вернулись к мирной жизни, приумножая славу военных лет.

> По инициативе совета ветеранов, при финансовой поддержке депутата областной Думы Виктора Рейна в районе появились памятные доски героям трудового фронта. Именные таблички прикрепили на ворота домов, где живут ветераны. Это дань чести и благородству поколению, преподавшему урок героизма человечеству.

> На встрече с героями присутствовали главы сельских поселений, ветераны, волонтеры Победы, активисты Движения Первых, родные тех, кто был в военные годы совсем юным. Склонив головы, они слушали взволнованное обращение к ним молодежи:

Участники проекта в гостях у Таисьи Павловны Курбацкой

«Русь отстояли! Слава вам, войны суровой работяги. Вы защитили наши стяги и дали жизнь и счастье нам. Хотели вы, чтоб были мы счастливыми, за нас, за будущих, горели вы дотла. Все для фронта, все для Победы! А сами - в поле и к станку».

Убеленные сединами ветераны неторопливо вспоминали о прожитых днях и годах, иногда у самих на глаза наворачивались непрошенные слезы. А у кого-то возникло желание услышать песню. И зазвучала на сельских улицах знаменитая «Катюша». Настолько душевными были эти встречи благодарных потомков с представителями героического времени. Рефреном прошла мысль: «Мы не имеем права забыть ужасы той войны, мы обязаны помнить».

Участники проекта «Без них бы не было Победы» побывали в селе Большой Краснояр у Виктора Ивановича Робканова; в Ситниково - у Галины Александровны Молодых; в селе Омутинском приехали к Валентине Елисеевне Шевчук, Таисье Павловне Курбацкой, Карлу Яковлевичу Рутт, в селе Окуневском встретились с Верой Андреевной Осинцевой, а также посетили многих других, кто. будучи подростками, работал в тылу.

Памятные таблички, установленные на домах тружеников тыла, напомнят, благодаря кому мы живем, работаем, учимся, воспитываем детей. В реализацию проекта внесли вклад главы сельских поселений, председатели первичных ветеранских организаций, руководители и специалисты Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних, Центра социального обслуживания населения. Особые слова благодарности учащимся школ села Омутинского: Ивану Ефимову, Кириллу Молодых, Дарье Давыдовой, Алевтине Тихоновой, Полине Турок, Еве Орловой; ведущей Тамаре Напалковой - за проникновенное чтение стихов и прозы.

Приближается 80-летие Великой Победы. Для истории - это мгновение, а для человеческой памяти - срок немалый. Но мы не забудем, что без крепкого тыла не было бы Победы.

> Нина АБРОСИМОВА, председатель районного совета ветеранов Фото редакции

• спорт

## Юные футболисты завоевали серебро

Итогом финала Первенства Тюменской области по футболу среди юношей 2013 - 2014 годов рождения сезона 2024 года стали серебряные медали у омутинских футболистов.

Финальные соревнования прошли 20 - 22 сентября в городе Ишиме.

Команда «Рубин» провела пять игр с командами-финалистами из городов Ишима, Ялуторовска, Тюменского, Казанского районов.

Со счетом 2 - 1 омутинская команда обыграла «ШФМ» города Ишима (Климент Лик забил 2 мяча).

Во время второго матча «рубиновцы» забили в ворота команды Тюменского района 4 мяча, игра закончилась со счетом 4 - 1 (голы на счету Артема Казанцева, Ивана Муравьева, Климента Лик - 2).

Вничью, со счетом 2 - 2, «Рубин» сыграл с командой «Локомотив-15-1» из города Ялуторовска (забитые мячи на счету Климента Лик, Ивана Муравьева).

Единственное поражение в финале команда «Рубин» потерпела в матче с чемпионами области - командой «Ишим».

Последний матч с командой из села Казанское «Рубин» завершил с разгромным счетом 0 - 9.

Климент Лик признан лучшим игроком Первенства. Награду лучшего защитника, по итогам соревнования, получил Николай Лантюхов.

Второе место - заслуженная победа, результат многолетней совместной командной работы юных футболистов и их тренера Вячеслава Никонова.

> Источник: страница ВКонтакте ФК «Рубин»

В РАЙОНЕ

## Получили первые паспорта

Торжественное мероприятие - вручение паспортов юным гражданам России - прошло в муниципальном штабе Движения Первых.

Пятнадцать школьников получили свой первый взрослый документ в праздничной обстановке. Поздравить активистов пришли первый заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова, председатель Думы Омутин<sup>,</sup> ского района Артемий Смирнов и начальник миграционного пункта МО МВД России «Омутинский» майор полиции Ирина Кликушина.

Своими впечатлениями поделилась участница церемонии, ученица Омутинской школы № 2 Яна Сиренко:

- Испытала гордость за себя и свою страну. Паспорт для меня не просто документ, это доказательство, что я гражданин большой страны.

Всероссийская программа Движения Первых «Мы граждане России» призвана сделать вручение паспорта торжественным и запоминающимся событием. Проект направлен на воспитание патриотизма и формирование устойчивой гражданской позиции.

Юлия ТУРОК

год семьи

## План был хороший

В доме Ирины и Артема Евстафьевых с порога чувствуется особое умиротворение. Недавно в семье родились двое симпатичных малышей, и все стараются оберегать их спокойный COH.

По словам Ирины, супруги изначально планировали, что у них будет трое детей. После окончания института молодые специалисты переехали из Кировской области в Тюмень. Первенец Паша родился, когда Ирина и Артем заканчивали интернатуру. Затем с месячным сынишкой медицинские работники перебрались на новое место жительства - в село Омутинское. Спустя три года у Паши появилась сестренка. Мама с папой долго раздумывали, как назвать девочку, обсуждали варианты. Однажды они смотрели фильм с главной героиней Есенией. Имя красивое и необычное, так и решили назвать дочку. Кто-то из знакомых сказал: «Назвали - не вышепчешь!» Среди родных Еся - любимица. Она единственная внучка-ягодка у двух бабушек, двух дедушек и прабабушки, которые общаются между собой в семейном чате в Вайбере.

## Сюрприз от Деда Мороза

За делами и заботами время пролетело быстро. Павлу исполнилось десять лет, Есении семь. Пришла пора подумать о третьем ребенке.

- Два года предупреждала на работе: я уйду в декретный, делится Ирина. - Мы долго зрели и, наконец, созрели. Так интересно получилось! В этом году ездили с детьми в театр на новогоднее представление, в зале было много ребятишек. Приезжаем домой, дочка вдруг заявляет: «Хочу сестричку!» Паша следом: «А я братика!» Они еще не знали, что я беременная. Хотела сюрприз на Новый год сделать. В шутку предложила: «Загадывайте Деду Морозу желание». Они и загадали. На тот момент сама не знала, что у нас будет двойня. Первое УЗИ показало один плод. На втором Оксана Анатольевна Никитенок, врач ультразвуковой диагностики, спрашивает: «У вас в роду двойни были?» Отвечаю: «У моего папы брат и сестра - двойняшки». Теперь и у нас растут еще два сыночка - Михаил и Илья. Такой подарок от доброго волшебника! Маленьких детишек я сильно люблю. Своего младшего брата до года зацеловывала. Потом он научился говорить и просил: «Мама, убери ее от меня».

# Двойное счастье в подарок

Супруги Ирина и Артём Евстафьевы стали многодетными родителями



Пока двойняшки спят, Евстафьевы собрались для семейного фото

## Такой у нас характер

Девятого сентября Мише и Илюше Евстафьевым исполнилось два месяца. Как рассказали родители, у мальчишек все как полагается: едят, спят, кричат. Несмотря на нежный возраст, каждый по-своему проявляет характер. Михаил - спокойный, как и его мудрый прадедушка, в честь которого он получил имя. Илья еще в животе был, как юла, он и сейчас требует к себе больше внимания. Внешне малыши похожи на старшего брата, даже родинки на голове на тех же местах, что у Павла и дедушки по маминой линии.

- Паша маленький был спокойнейшим, - вспоминает многодетная мама. - Я его будила, кормила и никаких проблем. Есения до пяти месяцев нам жару давала. Бывало, до пяти утра с ней ходила по комнате. Думаю, если бы первый ребенок такой был, я бы снова рожать не решилась. Зато после года Паша - стал гиперактивным. В садик уведем, воспитатель звонит: «Приезжайте, ваш ребенок бровь расшиб». Все дети на Новый год в масках, Паша - с фонарем. Приехали к родителям в гости, он нос о мангал порезал. Весной хотел в пластиковом бассейне кошку

помыть. Киса убежала, а сын «нырнул», только помпон на шапке сухой остался. Сейчас постарше стал, опять спокой-

## Родитель это ответственно

#### - Трудно растить четверых детей?

- С каждым ребенком приобретаешь опыт, - считает Ирина. -Когда Паша родился, мы жили в общежитии, в комнатке три на четыре метра. Он первый месяц спал в коляске. Мы, как два енота-полоскуна, в тазике стирали пеленки. Бывало, пальцы в кровь сотру, Артему приходилось мне помогать. Приехали в Омутинку, первым делом купили стиральную машину и кроватку. Со старшими детьми мы без бабушек обходились. Мне первое время никто рядом не нужен. Я хочу настроить быт так, как удобно, чтобы после роддома вокруг никто не бегал, не говорил, что делать. Поэтому бабушек и дедушек пригласили в гости в сентябре. У меня такой золотой муж, что грех жаловаться. Могу спокойно уехать в магазин, знаю, что он с малышами посидит, пеленки поменяет. Детишки хорошо помогают, вместе качают кроватку. Паша сначала отстраненно себя вел, а сейчас про-

являет скупую мужскую любовь: подойдет, обнимет, поцелует. Для Есении общение с братиками, как игра в дочки-матери, ее надолго не хватает.

К разговору ненадолго подключается Артем. На руках у него две мирно посапывающие

- Нет никакой разницы, многодетный ты отец или нет. В любом случае ответственность должна быть, когда ты на сто процентов стараешься делать все для семьи, детей. Неважно, один ребенок или четверо. А нянчиться нам привычно, это все было уже! Временные трудности переживем. Моя мама говорила: один ребенок - это эгоист, два - хорошо, а надо больше. Их в семье было трое. У нас не получалось, пока дети не загадали Деду Морозу. Чудеса случаются с теми, кто в них верит, - замечает глава семей-

#### - Ирина, вы по профессии врач акушер-гинеколог. Это помогает растить деток?

- Если дело касается своих детей, у меня отключается все Я иногда такие глупые вопросы педиатрам задаю, что они, наверно, думают: «Ты вообще врач?», - шутит мама. - Я паникерша по натуре, хорошо, что Артем меня стопорит, в нужный момент напоминает успокойся.

### Детей много не бывает

#### - Среди ваших знакомых есть многодетные семьи?

- Мы дружим с несколькими семьями, у которых по трое детей. Из практики могу сказать, что женщины 34 - 35 лет сейчас часто идут за третьим ребенком. Не потому, что у них два мальчика и ждут девочку. Родители осознанно планируют третью беременность. И это история не про деньги, им хочется иметь большую семью. Ко мне на консультацию приходят пациентки, в том числе со скромным доходом. Но я знаю, что, например, эта женщина как мама даст ребенку любовь и душевное тепло, воспитает его хорошим человеком, несмотря на финансовые сложности. Я советую девушкам, которые приходят на прием: рожайте! Если семья благополучная, в ней обязательно должно быть трое детей.

### Дом полная чаша

Семья Евстафьевых не боится жизненных трудностей. Получив поддержку по программе «Земский доктор», Артем загорелся строительством дома. Вместе с женой и друзьями заливали фундамент, с отцом и тестем поднимали стены. Монтировать крышу пригласили тюменских специалистов.

- Муж прочитал много книг на тему строительства, - делится Ирина. - Он во всем такой, если что-то делает, то досконально и основательно.

Как пояснил Артем, в строительных делах ему пригодился польский сайт, где он изучал чертежи, особенности планировки, рассчитывал расход материалов, вплоть до количества кирпичей. В итоге у Евстафьевых «вырос» уютный дом с мансардным этажом и подвалом.

Но главное не стены, а то, что в дружной семье есть любовь и взаимопонимание. Родители на двоих делят заботы о малышах, вместе кормят, пеленают, проводят бессонные ночи. Старших сына и дочку учат беречь и поддерживать друг друга. Артем отметил, что важно с ранних лет прививать детям чувство патриотизма и гордости за свою Родину. В завершение разговора о вопросах воспитания, он, улыбнувшись, процитировал фразу юмориста Михаила Жванецкого: Как ни воспитывай, гены равно возьмут свое». Следуя этой логике, можно быть уверенными, что дети Евстафьевых вырастут умными и порядочными людьми.

> Беседовала Анжелика ПАЙВИНА Фото автора

### Без комиссий

Российские банки с 1 ноября не смогут брать комиссию с переволов граждан в пользу государства через систему быстрых платежей, говорится в сообщении Банка России.

«Речь идет об оплате услуг детских садов, кружков, секций, налогов, штрафов и так далее», - пояснил регулятор.

## Новый документ

Цифровое удостоверение будет доступно многодетным семьям в личном кабинете на Госуслугах с 1 октября. Оно упростит подтверждение права на льготы. Удостоверение в формате QR-кода можно использовать, например, взрослым и детям для льготного посещения музеев или выставок.

## Тепло вернётся

В Тюмень с 28 по 30 сентября вернется бабье лето: температура воздуха днем поднимется до +16, +18 градусов. Ночью будет холодать до + 6 градусов. В эти дни почти не будет осадков. Единственный день, когда может пойти дождь -29 сентября, но вероятность

## Обучение

Курс по направлению «Основы программирования на платформе «1С:Предприятие 8.3» стартует в тюменской Школе программирования с 1 октября.

Для зачисления зарегистрируйтесь в Системе электронного обучения Тюменской области на входное тестирование до 29 сентября 23 часа 55 минут.

### Ссылка для регистрации



Сканируйте QR-код камерой телефона

Обучение могут пройти граждане от 17 лет, проживающие на юге Тюменской области, бесплатно и в дистанционном

#### ДУМА БОЛЬШЕКРАСНОЯРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

#### РЕШЕНИЕ

5 сентября 2024 года

Nº 18

#### с. Большой Краснояр Омутинского муниципального района

#### О внесении изменений и дополнений в Устав Большекрасноярского сельского поселения

В соответствии с ч. 1 ст. 9.1, ст. 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 7 Федерального закона от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Дума Большекрасноярского сельского поселения РЕШИЛА:

- 1. Внести следующие изменения и дополнения в Устав Большекрасноярского сельского поселения (далее - Устав), принятого Думой Большекрасноярского сельского поселения 03.11.2005:
- 1.1. Наименование Устава изложить в следующей редакции:
- «Устав Большекрасноярского сельского поселения Омутинского муниципального района Тюменской области».
- 1.2. В абзаце четвертом части 2 статьи 15.1 Устава слова «пунктами 1 7» заменить словами «пунктами 1 - 7 и 9.2».
  - 1.3. В статью 26 Устава:
- 1) абзац третий части 2 исключить;
- 2) часть 3 исключить.
- 1.4. Часть 1 статьи 29 Устава дополнить пунктом «11)» следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:
  - «11) приобретение статуса иностранного агента;».
- 1.5. Статью 30 Устава дополнить новым пунктом «13)» следующего содержания, изменив последующую нумерацию пунктов:
- «13) приобретения им статуса иностранного агента;».
- 1.6. Часть 3 статьи 35 Устава дополнить пунктом «14)», изменив последующую нумерацию пунктов: «14) приобретение статуса иностранного агента;».
- 1.7. В статье 36 Устава:
- 1) в части 11:
- после слов «человека и гражданина,» дополнить словами «муниципальные нормативные правовые акты,»;
- слова «после их официального обнародования» дополнить словами «путем их официального опубликования»;
- дополнить абзацами следующего содержания:

«Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в печатном издании районной газете «Сельский вестник».

Для официального опубликования Устава сельского поселения, муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения используется сетевое издание портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф, регистрация в качестве сетевого издания Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018).

- 2) в части 11.1:
- первое предложение исключить;
- в предложениях втором и третьем слова «Обнародование» заменить словами «Официальное опубликование»;
- слова «в течение 5 дней» заменить словами «в течение 10 дней»;
- 3) дополнить новой частью 11.2 следующего содержания:
- «11.2. В целях обеспечения возможности ознакомления с муниципальными правовыми актами граждан, за исключением муниципальных правовых актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом, муниципальные правовые акты подлежат обнародованию в течение 10 дней со дня принятия (издания).

Под обнародованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, понимается размещение муниципального правового акта в местах, доступных для неограниченного круга лиц (на информационных стендах в местах, установленных администрацией сельского поселения);

- 1.8. В части 6 статьи 62 Устава:
- слово «обнародованию» заменить словами «официальному опубликованию»;
- слово «обнародования» заменить словами «официального опубликования»;
- слово «обнародовать» заменить словом «опубликовать».
- 1.9. В части 2 статьи 63 Устава:
- слово «обнародованию» заменить словами «официальному опубликованию»;
- слово «обнародования» заменить словами «официального опубликован
- 2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.
- 3. Контроль за исполнением решения возложить на главу муниципального образования.

Глава муниципального образования Г.Л. ПУРТОВА Председатель Думы Н.А. РОМАНОВА



новое в законодательстве

## Изменятся правила предоставления субсидий

С 25 сентября обратиться за субсидией на оплату ЖКХ можно будет через Госуслуги. Но возможность оформить ее через МФЦ сохранится. Правила предоставления субсидий тоже поменяются. Документы будут требовать по уточненному списку, но уполномоченные органы смогут сами запросить их в рамках межведомственного взаимодействия.

Откорректируют порядок учета денежных доходов при расчете совокупного дохода семьи или одиноко проживающего гражданина, а также перечень выплат, которые не учитываются при исчислении размера совокупного дохода. В частности, будут учитывать пенсии, пособия, стипендии, полученные алименты, проценты по банковским вкладам, доходы, полученные самозанятыми. А материнский капитал или матпомощь из бюджета на лечение ребенка - нет.

> ЗАКУПАЕМ мясо. Дорого. Помощь в забое (без скидок). Тел. 8-963-008-44-88: 8-992-424-44-77 (9-3)

ЛОМБАРД: скупка золотых и серебряных изделий; ссуды под залог изделий из золота. Ул. Шоссейная, 48, ТЦ «Петр-I», 2-й этаж. павильон 8.

Тел. 8-922-006-18-05 (9-21)

ТЕПЛИЦЫ 8-950-487-02-72 8-98-29-19-29-19 РАССРОЧКА БЕЗ %

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашим прокол навигатором Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет Возможна рассрочка

т. 8-950-488-32-62(Александ т. 8-950-488-32-42 (Николай ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Решение о субсидии в течение 10 рабочих дней со дня приема заявления. Соцзащита может продлить этот срок еще на 10 рабочих дней, если не успеет получить нужные документы через систему межведомственного взаимодействия.

Если человек подал заявление с 1-го по 15-е число, субсидию начислят в этом же месяце. Если заявление подать с 16-го числа до конца месяца, субсидию предоставят уже в следующем месяце.

Непогашенная задолженность по оплате жилья и коммунальных услуг, подтвержденная решением суда, может стать поводом для отказа в субсидии. Субсидию назначают на полгода. Через шесть месяцев уполномоченный орган будет принимать решение о продлении субсидии или об отказе.

По данным интернет-ресурсов

ПРОДАМ сено. Тел. 8-950-482-32-26 (9-37)

ПРОДАЕТСЯ благ. дом, площадь 50,4 м<sup>2</sup>, ул. Тюменская, 17. Тел. 8-950-485-14-49

28 сентября (суббота) с 9 до 13 час. на площади у магазина «У Людмилы» в с. Омутинском состоится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА из г. Омска. Огромный выбор женских осенних курток, размеры 42 - 72. (9-28)

БУРЕНИЕ скважин в удобном для хозяина месте. Чистка скважин. Тел. 8-950-481-22-84 (9-36)

ИП Васильев В.А. Все виды ритуальных услуг Тел. 8-902-850-11-12; 002-850-11-10: 3-34.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. Венки. ]амятники от производителя. Оградки, стол, лавка. Рассрочка Пенсионерам скидка 10 Тенсионерам скидка 10 %. Обр.: ул. Советская, 127. Тел. 8-902-850-17-14 (7-6)

Использование материалов газеты «Сельский вестник» возможно только с письменного разрешения редакции. В противном случае любая перепечатка, частичное или полное воспроизведение текстов, коммерческое использование материалов является нарушением Закона «Об авторском праве и смежных правах»

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.



Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский вестник». Адрес: 627070, Тюменская область, Омутинский район, с. Омутинское, ул. Советская, 151.

Главный редактор М.Н. Никонорова

Номер сдан в печать: по графику в 14.00; фактически подписан в 14.00.

Адрес редакции и издателя: 627070, с. Омутинское, ул. Советская, 151. Телефоны: главный редактор - 3-16-73; редактор - 3-13-71; отдел местного самоуправления и правовых отношений; отдел социальных проблем и работы с молодежью; 
отдел экономики и развития АПК - 3-21-73; бухгалтерия - 3-11-68; отдел рекламы - 
3-15-58. Газета «Сельский вестник» зарегистрирована Управлением Федеральной службы 
по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. E-mail:selvest151@yandex.ru. Свидетельство ПИ № ТУ72-01412 от 22 декабря 2016г.

Номер набран и сверстан в автономной не-коммерческой организации «Информационно-из-дательский центр «Сельский вестник». Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсет-

Уважаемые читатели! Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций. **Тираж 1 166 экз. Заказ № 77.** 

Редакция знакомится с письмами читате-лей, оставляя за собой право не вступать в пе-реписку. За содержание рекламы ответственость несут рекламода ели.

Редактор

А.В. Пайвина

12+